



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李海霞

2021年2月2日

完善道路工程改道指引及確保工程如期完工

奧林匹克游泳館圓形地周邊路網工程實施臨時交通措施已運作大半個月，就工程當局加裝紅綠燈，可讓駕駛者有序通行。由於該處是通往澳門、氹仔及路環的重要交匯點，是次交通改道措施受現場施工環境限制，行車條件較以往複雜。特別望德聖母灣大馬路行車方向，在往澳門及氹仔城區行車路線容易讓駕駛者入錯線，現場有路牌指示提醒駕駛者留意，當駕駛者駛至附近路口時，原有地上指示往“澳門”方向容易引起誤會，駕駛者需要重覆仔細觀察才能正確入線；在車輛不多時駕駛者可立刻轉回正確路線，但在繁忙時段會造成混亂加劇路面交通壓力，甚致釀成交通意外。為此提出以下建議：

1. 於望德聖母灣大馬路行車方向，在條件許可下考慮延長路口水馬或安裝彈力棒，分隔往澳門及氹仔城區行車路線，提示駕駛者及早選定行車線。
2. 選用電子顯示路牌分前、中、後設置於施工路段，除可提早讓駕駛者留意現場指示，晚間顯示亦較為清晰可見。
3. 做好臨時交措施安排，並持續監測適時作出有效應對措施及加強宣導計劃。
4. 離島區道路工程已遍地開花，大部分工程仍在施工，今年涉及多條主幹道新工程，加大離島區交通壓力，對市民及駕駛者造成一定困擾。政府部門須監測好工程施工進度，按時完工。若不幸工程延期，應依照合同規定嚴格履行罰則條文，政府或可研究在夜間施工，確保工程如期完工。
5. 協調政府部門及公共事業機構合併施工，將工期縮短，力求減低對市民出行的影響。

「奧林匹克游泳館圓形地周邊路網重整」工程之臨時交通安排

圖 1 奧林匹克游泳館圓形地於 2021 年 1 月 9 日至 2021 年 6 月底實施臨時交通措施



圖 2 由望德聖母灣大馬路之車輛行車方向



圖 3 由東亞運大馬路之車輛行車方向



圖 4 由望德聖母灣大馬路往氹仔市區之臨時行車道



圖 5 由蓮花海濱大馬路之車輛行車方向

